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  انتصًٛى انٓٛدرٔنٛكٙ :خطٕاخ 

 انٓدف -3-1

انٓذف يُّ اٚعاد أقصٙ اتؼاد اقرصادٚح ذًكٍ يٍ ذصشٚف كًٛح يٛاِ الايؽاس 

 تّ. دٌٔ صٚادج يغرٕ٘ انًٛاِ انًغًٕغ انًؽهٕتح

 يداخم انعثاراخ -3-2

 ػٍٛنُٕاذشًم  ساخ ٔنؼثااخم ايذفٗ يرُٕػح ذغرؼًم  ج ٔػذٚذخ ذشذٛثاك ُْا

سج نؼثاايٍ ء ظضاص يا تاتشساخ ئنؼثااخم اػًم يذ ٚرىدج ػا ٔ،  انًصثٕتح تانًكاٌ ٔنصُغ انًغثق ا

تٕظغ انخشعاَح انًصثٕتح تانًكاٌ أٔ يٍ ل نذخٕاعٛح ػُذ فرؽح ساٌ سأترُفٛز ظذدو أٔ نشسض اخا

ظغى اَؽذاس يرُاعة يغ سج نؼثاايقؽغ ل ؼٕفٗ تؼًم ذغهٛف ؼشأٔ نصُغ ايغثقح سج قؽغ ؼشفٛح نهؼثا

 (.1-3نشكم )ا  فٗكًا ْٕ يٕظػ دو، نشا

 راخنعثااخم انًختهفح نًدخ انتزتٛثا(: ا1-3نشكم )ا

 

ػهٗ انًؽافظح ٔنرآكم اػهٗ ج نغٛؽشا انًؼًاسٖ ٔنشكم ا ٔلإَشاتٙ خ انصثاأٌ اكًا 

سج نقذدج اٚاانًًكٍ صيٍ سج ، نؼثاداخم انشكم خ اذشذٛثاس رٛاخئػُذ س لإػرثاتؼٍٛ اذإخز دو نشا
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ساخ نؼثااف انًشؽٕفح  نًذخم  الأؼشئٌ اس انًُاعة نرشذٛثاخ انًذخم ، الإخرٛاتسج نٛكٛح نهؼثاانٓٛذسٔ

سج نؼثانًذخم اتذ انضؽذاس االاَ انًاتهح َٔة انعٕاكزنك  اف انًشتؼح. ٔلأؼشايٍ ءج كصش كفاذثش أذؼ

ذًصم  ،نرذفقخ اػاتاَقاصّ نعٛاسج نٛكٛح نهؼثاءج انٓٛذسٔنكفاالأَّ ٚضٚذ يٍ دج انًذخم  ظٕانٗ  ٚشٛش

سج نؼثااتذ نًذخم  اضالاَؽذاسان انعٕاَة انًاتهح ٔ اف انًشؽٕفح  ٔلأؼش( ا3-3( ٔ)2-3ل )كالأشا

 نرذفق.اػهٗ ٔذأشٛشْا 

 (2-3)انشكم 
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 (3-3)انشكم 

 :يداخم ٔيخارج انعثاراخ اختٛار عٕايم  -3-2-1

 ؼانح انعشٚاٌ انًقرشب يٍ انؼثاسج ٔعشػرّ. .1

 اتؼاد يقؽغ انؼثاسج. .2

 ػُذ يخشض انؼثاسج . ؼانرّ عشػح انعشٚاٌ ٔ .3

 

 الاجشاء انًستخديح كذٕائط ايايٛح ٔخهفٛح نهعثاراخ  -3-2-2

 انذائط انًستقٛى: .1

ٚغرخذو كًذخم نهؼثاساخ انصغٛشج راخ انًٛم تغٛػ الاَؽذاس ٔػُذيا ٚكٌٕ يؽٕس 

انًعشٖ يُؽثقا ذقشٚثا ػهٗ يؽٕس انؼثاسج ًٚكٍ اٚعا اعرخذاو ْزا انُٕع كًخشض نهؼثاسج ارا كاَد 

 ػح خشٔض انًاء صغٛشج ٔؼاتؽّ انخهفٗ يٍ يادج قٕٚح ٚصؼة ذاكهٓا َٔؽشْا.عش

 انذائط عهٗ شكم سأٚح: .2

ٚغرخذو كًذخم نهؼثاسج ارا كاٌ ذخؽٛػ انؼثاسج تؽٛس ٚرؽهة ذغٛٛش يفاظة لاذعاِ 

 انعشٚاٌ انًقرشب انٛٓا.

 انذائط عهٗ شكم يجزٖ: .3

كًا ٚغرخذو  اؼٛاَا  كًخشض انزٖ ٚغرخذو كًذخم نهؼثاسج ؼٛس ٚرًٛض تغٕٓنح ذُفٛزِ 

 نهؼثاسج ارا كاَد عشػح انخشٔض صغٛشج ٔذشػح انخهف يٍ يادج قٕٚح ٚصؼة َؽشْا.

 انذٕائط انًُفزجح: .4

ذغرخذو كًذخم نهؼثاسج ارا كاَد انرصشٚفاخ انٕاسدج انٛٓا كثٛشج َغثٛا فٗ ْزِ انؽانح 

ًٚكٍ اٚعا   دسظح ٔ (75_30ؼذٔد )فاٌ قًٛح صأٚح الاَفشاض لا ذؽذد تقًٛح يؼُٛح ًٔٚكٍ اخزْا فٗ 
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ٚفعم اٌ د قًٛح انغشػاخ ػُذ انًخشض كثٛشج ، اعرخذاو ْزا انُٕع يٍ انؽٕاتػ كًخشض ارا كاَ

ذكٌٕ انؽٕاتػ انًُفشظح تؽٛس ذًٛم يغ اذعاِ يؽٕس انؼثاسج انؽٕنٗ ٚعة الاشاسج انٗ اَّ ارا كاَد 

ثذٚذ انؽاقح نهعشٚاٌ انخاسض تاعرخذاو اؼذ عشػح انعشٚاٌ انخاسض يٍ انؼثاسج كثٛشج ظذا فاَّ ٚعة ذ

 يُشأخ ذثذٚذ يصم تشكح انرٓذتح أ اعرخذاو انقاع انًاتم .

 دٕاجش الاَقاض: .5

ٚصًى ؼاظض الاَقاض نٕٛظغ ػُذ يذخم انؼثاسج ؼرٗ ًُٚغ الاَقاض انؽافٛح يٍ 

ذٔد ػادج ياٚإخز الاذغاع تٍٛ انؼٕاسض انشأعٛح فٗ ؼٚغثة اَغذادْا ، ٕل انؼثاسج يًا دخ

يٍ انًًكٍ اٌ ذُفز ؼٕاظض الاَقاض يٍ انؼٕاسض انخشثٛح أ  ( انثؼذ انصغٛش نهؼثاسج 3/1ٔ_2/1)

 ذهك انًصُٕػح يٍ انخشعاَح انًغهؽح.

 

 -ْٛدرٔنٕجٛا انعثاراخ : -3-3

ٚشًم انرؽهٛم انٓٛذسٔنٕظٙ ذقذٚش يؼذل انرذفق انرصًًٛٙ انز٘ ٚؼرًذ ػهٙ 

ْزا انرؽهٛم ْٕ اؼذ انًفاْٛى الاكصش اًْٛح فٙ  خصاتص ؼٕض انعشٚاٌ ٔانخصاتص انًُاخٛح ٔ

ػُذيا ذٕظذ شكٕك اؼصاتٛح ؼٕل انرؽهٛم انٓٛذسٔنٕظٙ فاٌ َراتط انرؽهٛم نٍ  ذصًٛى انؼثاساخ ٔ

 ذكٌٕ تانذقح انًؽهٕتح نهرؽهٛم انٓٛذسٔنٕظٙ نهؼثاسج.

 

 عثارج هانُقاط انتٗ ٚجة اخذْا فٗ الاعتثار عُد انتصًٛى انٓٛدرٔنٛكٗ ن -3-3-1

 عزفح اقصٗ ارتفاع يسًٕح تّ نهًٛاِ ي .1

 تاسذفاع كثٛش نهًٛاِ اياو انؼثاسج رنك ٚإدٖ انٗ صٚادج اتؼاد يقؽؼٓا ٔ فٗ ؼانح ػذو انغًاغ 

 تانرانٗ صٚادج ذكانٛف اَشاؤْا.
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  َقصاٌ اتؼاد انؼثاسج ٚإدٖ انٗ صٚادج اسذفاع انًٛاِ انًرعٓح ايايٓا يًا قذ ٚغثة يشاكم

نهًعشٖ َغثح نهُؽش انُاذط ػٍ انغشػاخ انكثٛشج انًرٕقؼح .كزنك كزنك  نهؽشٚق َفغّ ٔ

 نهًشٔس فٕق انؽشٚق َرٛعح نهغًش انًؽرًم تانًٛاِ انًرعًؼح اياو انؼثاسج .

ػهٗ رنك َعذ اٌ انًشكهح انرٗ ٚعة ؼهٓا يثذتٛا ذُؽصش فٗ ذؽذٚذ اقصٗ اسذفاع 

 لاَشاتٛح قذس الايكاٌ .يغًٕغ تّ نهًٛاِ فٗ الاياو يٍ انؼثاسج يغ ذقهٛم انركانٛف ا

 

 -انتدفق انتصًًٛٙ الاعهٙ )تدفق انذرٔج(: .2

ق ٚضداد انٙ انؽذ ػُذيا ذؼثش يٕظح انفٛعاٌ نُقؽح ػهٙ غٕل انًعش٘ فاٌ انرذف

لا صال انؼايم  اٌ ذذفق انزسٔج كاٌ ٔ ٚذػٙ يؼذل انرذفق الاػهٙ ترذفق انزسٔج ٔ،  انؼهٙ شى ُٚؽغش

فٙ انرصًٛى انرقهٛذ٘ نهؼثاسج ٚرى ػًم انًُشأ تانؽعى انز٘ ًٚشس ، انشتٛغٙ فٙ ػًهٛح ذصًٛى انؼثاسج 

يقثٕل تؼٍٛ الاػرثاس يُغٕب  زانؽشٚق انٙ انعاَة الاخش يغ الاخذذفق انزسٔج يٍ اؼذ ظٕاَة ظغى 

اٌ صيٍ انركشاس ٚرؼهق  ذؼرًذ شذج ذذفق  انزسٔج ػهٙ صيٍ انركشاس ٔ، نهًٛاِ اياو يذخم انؼثاسج 

تانُغثح نهًُاغق انًعٓضج تًقاٚٛظ ٚرى ،  الاظشاس انًرٕقؼح َرٛعح انفٛعاٌ قذاسي تأًْٛح انؽشٚق ٔ

رنك نهؽصٕل ػهٙ ذقذٚش ذذفق انزٔج  ػًم انرؽهٛلاخ الاؼصاتٛح ٔفقاً نهرذفق انًغعم تًعش٘ انغٛم ٔ

 دٚاد انقٛاعاخ انًأخٕرج ايا تانُغثحصداد دقح ْزا انرقذٚش تاضيؽذد  ٔذانرصًًٛٙ يٍ اظم صيٍ ذكشاس 

 نهًُاغق غٛش انًقاعح فُٓانك يشاكم ذصًًٛٛح اكصش صؼٕتح.

 

 -تٛاَاخ انًٕقع: .3

 تٛاَاخ انًٕقغ انٕاظة أخزْا فٙ الإػرثاس ْٙ :

 رج :نعثاايٕقع  .1

نكٍ  ل انؽفش. ٔػًاأنرخفٛط ذكهفح ج انًعشب قُاسج فٗ نؼثااظغ انًصانٗ  َّٔ يٍ ئ

 ساخ انًغرقًٛحيُاعثح نهؼثأغٛش  يهرٕٚحٌ ذكٕج انعذأل عشأتؼط ك تًاً فُٓاغٛش يًكٍ دالأيش ا اْز

 غٛشؼٕٚهح تشكم  سج ػثاانٗ ظح د٘ انؽانرفآَا ػٍ يكاج انشٖ قُاف قذ ؼشٖ خشخ ألاؼأفٗ  ،
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فقح ايرٕسج نؼثاافّٛ ٌ ذكٕٔل لأسج، انؼثاايٕقغ اءاخ ظشئػٍ شانٍٛ ( ي4-3نشكم )إٚظػ ،  د٘ػرٛائ

 ؼشف انقُاج نرقصٛش غٕل انؼثاسج.انصاَٗ ًٚصم  يّ انقُاج انؽثٛؼٛح ٔعرقائيغ 

 

 رجنعثااتذدٚد يٕقع خ (: دالا4-3نشكم )ا

 

 -ء :نًاٖ ايجزخ تٛاَا .2

يغاؼح فٗ  ذقهٛص د٘ انٗ نؽشٚق ٚإاظغى سج نؽًم انًاء ػثش نؼثااذشكٛة ئٌ 

نرُفٛز. ذشًم انذقٛقح  قثم ػًهٛح خ انثٛاَااٚرٕظة تؼط ، نرؼذٚما انهرُثأ تُراتط ْزٌ. ٔنفٛعا٘ ايغرٕ

 ج انًعشب  ٔنقُا، ٔاَؽذاس انقُاج ٔانًقأيح  انٓٛذسٔنٛكٛح نؼشظٙانًقؽغ اػٍ خ يؼهٕياخ نثٛاَااْزِ 

سج، نؼثايخشض اتؼذ ب انًاء فٗ انًُؽقح  ذإشش ػهٗ يُغٕٔف يًكٍ أٌ ظشٌ، ٔأ٘ نفٛعايغرٕٖ ا

 ٔف ٔنظشفٛح انفٕذٕغشس انصٕاتؼط غ نرقاانًفٛذ ئيٍ  سج. ٔنؼثااقثٛم يذخم ذعًٛغ انًاء  عؼح ٔ

 . انًٕقغؼانح 
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 -انثٛاَاخ انًطهٕتح عٍ انًجز٘ :

 لعرضية :المقاطع ا .1

نًغاؼحانؽقهٛح . اق ػٍ ؼشٖٚ نؼشظٙ نهًعشخ انًقؽغ اخز تٛاَايٍ انًفعم  أ

ػهٗ انًقاغغ ذكٌٕ ْزِ  ًعشٖ ٔاَؽذاسانلأقم نرؽذٚذ اشلاشح يقاؼغ ػشظٛح ػهٗ خ خز تٛاَأٚعة أ

 :انرانٙ ل نشكا

  انًفرشض(.  سجنؼثااقثم يذخم يرش )أ٘  ٠٣ـ نؽشٚق تايغ  نرقاؼغايقؽغ قثم 

  (.سج انًفرشضنؼثايخشض اتؼذ يرش)أ٘  ٠٣ـ نؽشٚق تانرقاؼغ يغ ايقؽغ تؼذ 

  نؽشٚق. يؽٕس اػُذ  تٍٛ انًقؽؼٍٛ انغاتقٍٛقغ ٔايقؽغ 

٘ يغرٕض ػش اَؽذاسانعٕاَة  ٔ ٔنؽثٛؼٙ ض انًعشب اػشًٚكٍ انؽصٕل ػهٗ 

تػ انخشاقح دٚعاً نهرأكذ يٍ أغ انًقاغذفٛذ ْزِ  ٔنغاتقح. اؼشظٛح  نانًقاغغ  ايٍ ٌ نفٛعاا

 ظة ػًهٓا.انٕانصلاشح انؼشظٛح انًقاغغ   اياكٍ ( أ5-3نشكم )إٚظػ ،  انًرٕفشجفٛح انؽثٕغشا

 

 نعزظٛحانًقاطع اياكٍ أ(: تذدٚد 5-3نشكم )ا
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 ٖ:نًجزار اَذدإ .2

رنك  سج انًفرشظح ٔنهؼثاٖ انًعأس نهًعشٔنٗ نؽٚعة ذؽذٚذ اَؽذاس أٔ انًٛم ا

ثاً نؽثٛؼٙ. غانفٗ  انًعشب  انرذفق انرؽذٚذ خصاتص  ٔعٙ أنشسج فٗ انًقؽغ  انؼثااظغ نًلاتًح ٔ

انًقاغغ يٍ غ انًعشب  يؼشفح ػًق َقاًٚكٍ  نغٛم.نٗ نًعشب انؽٕا انًٛمتُفظ سج نؼثااظغ ٔٚرى 

 ٖ انًاتٗ.نهًعشم انؽٕنٗ ب انًٛٚرى ؼغا، نؼشظٛحانًقاغغ ا ؼشفح انًغافح تٍٛتً ٔنؼشظٛح ا

 ٌ :نجزٚاايح ٔيقا .3

ٚعة ذقشٚش ػايم انًقأيح انٓٛذسٔنٛكٗ نهقُاج انؽثٛؼٗ نؽغاب ؼالاخ انرذفق ٚغًٗ 

 ذكٌٕ قًٛرّ كاذانٗ : ْزا انًؼايم تًؼايم ياَط ٔ

 ( ٍٛ08._01فٗ ؼانح انًقؽغ انؼشظٗ انًُرظى ذرشأغ ت). 

  (02._01صٚادج انقًٛح انغاتقّ تًقذاس )فٗ ؼانح انًقؽغ انؼشظٗ غٛش انًُرظى فٛعة. 

 (05._04ًٛرّ يٍ )قػُذ يؼذل ذذفق انزسٔج ذرشأغ ٔ ل فٗ ؼانح انرذفقاخ يٍ اػهٗ انعثا. 

 

 رج :نعثاج اخهف يخزء نًاب ايُسٕ .4

نرؽقق يٍ يخشظٓا. ٔنٓزا ٚعة ا يٍسج تًُغٕب عؽػ انًاء تانقشب نؼثاأداء اٚرأشش 

تق اػٕد ظٕو ٔنرأكذ يٍ ػذٌ. ٔانفٛعأز اػُذ ؼذا انًاء  ْزب يُغٕ فٙ كثٛشع ذفال ئسؼصٕو ػذ

ػُذ ب انًاء يُغٕأٌ كًا سج. نؼثايخشض اخهف ء نهًاد٘ انٗ ذخضٍٚ كثٛش ذإٖ خشء أشٛاأٔ أ٘ أ

او ؼغاتّ تذقح تاعرخذا انًُغٕب ًٚكٍ ْز ج انًعشب ٔقُاب انًاء فٗ ٚؼرًذ ػهٗ يُغٕ سج نؼثايخشض ا

 خ انًثغؽح نؼًق انًاء.نرقشٚثااو اذقذٚشِ  تاعرخذأٔ ًٚكٍ   ب انًاءيُغٕب ؼغاق ؼش

 

 رة :لعباامدخل م ماألتخزين اسعة  .5

ػهٗ ًٚكٍ انؽصٕل قذ ٚإشش ػهٗ ذصًًٛٓا سج نؼثاايذخم و ياذخضٍٚ انًاء أعؼح ئٌ 

انًفعم  يٍ انعشٚاٌ نهؼثاسج . ٔ راخ  انًقٛاط انكثٛش  نًُؽقحٚح  سنكُرٕانخشاتػ انرخضٍٚ يٍ اعؼح 

انخشاتػ ذرٕفش ْزِ يرش. ٔئرا نى ٠٣لا ذضٚذ ػٍ اخ ترثاػذس نٓزِ انخشاتػ  نكُرٕغ اخؽٌٕ ذكٕأٌ 

 انًُؽقح.ْزِ ٖ فٗ نرخضٍٚ تؼًم يقاؼغ ػشظٛح نهًعشاػهٗ عؼح فًٛكٍ  انؽصٕل 
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 -نطزٚق :اخط خ تٛاَا .3

ػهٗ  سج ٔنؼثااٚإشش ػهٗ ذكهفح ٌ، ٚكٕافرشاض أٌ  انًٕظٕد  أٔنؽشٚق اخػ ئٌ 

كزنك ػهٗ  ٔنؽشٚق انًقؽغ انؽٕنٗ نخػ  اػهٗ اذعآْا ًٚكٍ انؽصٕل ػهٗ  ٔٓٛذسٔنٛكٛح انؼاقرٓا 

انثٛاَاخ  قنؽشا نًقاغغ ظٛح رنًُٕانرفاصٛم ايٍ أٔ نٛح نهؽشٚق ٔلأخ انشعٕياانؼشظٛح يٍ انًقاغغ ا

 انًؽهٕتح ْٙ :

 نعزظٙ نهطزٚق :انًقطع ا .1

ظٙ يٍ ًَٕرنؽشٚق تشكم اػهٗ خػ د٘ نؼًٕانؼشظٙ انًقؽغ اٚرٕفشدج ػا

 ْٕسج نؼثاايصًى ٘ ٚؽراظّ نزانؼشظٙ ل، ئٌ انًقؽغ  اٚح ؼاأنغشٚغ. ػهٗ انؽشٚق يخؽؽاخ ا

ٚح ػهٗ أياتلاً تضٌ ٚكٕا انًقؽغ ًٚكٍ اٌ ْز،  خػ انًعشبنرقاؼغ يغ اقغ ػُذ يُؽقح انٕانًقؽغ  ا

 (.6-3نشكم )انؽشٚق كًا ٕٚظػ يؽٕس ا

 

 نًائٖٙ انًجز اتقاطعّ يع نعزظٙ نهطزٚق عُد انًقطع (: ا6-3نشكم )ا
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 رج :نعثال اطٕ .2

نؼشظٙ انًقؽغ  ايؼشفح  ط ٔظؽح ػُذ قٛأاعرصثػ ساخ نؼثاخ اقٛاعا د ٔتؼائٌ أ

نؼشظٙ سج انًفرشض ػهٗ انًقؽغ انؼثااترؽثٛق خػ سج نؼثاد اتؼاانهؽشٚق. عٛرى يؼشفح انًؽهٕب 

ب يُغٕد نرؽثٛق عٛؽذاا . ْز(6-3) نشكمفٗ اكًا ْٕ يٕظػ انعشٚاٌ ػهٗ يغقػ خػ ٔنهؽشٚق 

ٚثٍٛٛ عٛكَٕا ذقشَاذعٍٛ  نسج انؼثال اكزنك ؼٕاانًُغٕب  ْٔزسج. ٔئٌ نؼثايخشض ا ٔيذ خم ج قاػذ

 سج.نُٓاتٛح نهؼثاخ انقٛاعا اٚرى ذصثٛد ذٗ  ؼ

 نطٕنٙ نهطزٚق :انًقطع ا .3

نؽشٚق ئٌ ظغى ا انعشٚاٌ . ٔنرقاؼغ يغ خػ انهؽشٚق يُؽقح انًقؽغ انؽٕنٗ ٚظٓش 

 ٔنغذ. ا اْزنًٛاِ  ؼثٛؼٛح ذؽشٚش تح اتٕسج نؼثاذًصم ا ٔكغذ. ف ٚرصشانًعشب نرقاؼغ يغ ا ػُذ يُؽقح

ظغى و ياب انًاء أيُغٕفٗ تذ انضع اذفاسلإل اؼااسب فٗ نؽٕانؽشٚق فْٕح ذذفق ػُذ اقًح ذًصم  

نثؼذٚح خ اعاساذرثغ نهذانعشٚاٌ  نرقاؼغ يغ خػ انؽشٚق ػُذ يُؽقح اقًح ئٌ يٕقغ  ٔنؽشٚق. ا

 (.7-3نشكم )اَظش أنهؽشٚق. نٗ نؽٕانهًقؽغ ٕٛيرشٚح( )انع

 

 نًائٖٙ انًجزانطٕنٙ نهطزٚق عُد َقطح تقاطعّ يع انًقطع (: ا7-3نشكم )ا

 

س تًؽٕس يانٗ يقؽغ ؼًٕٚصم نؽشٚق ٔنٗ انًٕظٕد فٗ يخؽؽاخ  انؽئٌ انًقؽغ ا

نٓزا   ٔنهؽشٚق.  نؼشظٙفٗ انًقؽغ  الأػهٗ انُقؽح اقذ لا ا انخػ يُاعٛة ْزٌ فانٓزا  ٔنؽشٚق. ا
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تٍٛ يٍ ب لإَغكاٌ أٔ انفٛعاغ اٚصثد يُاعٛة َقا٘ نزانًقؽغ انؽٕنٗ اُٚرقٙ سج أٌ نؼثاافؼهٗ يصًى 

 انًخؽؽاخ انًرٕفشج.

 

 -رج :نعثاو اياء أنًاد اعًٕع تفاإر .4

ػُذ انًاتٗ  ْا  دػًٕع ذفاو ئسذغرخذذٗ  نسج انؼثااٚح ْٙ دقرصائلأكصش سج انؼثائٌ ا

ْا دػًٕب يُغٕد ٚاصدتاداد ذضسج نرصشٚف نهؼثااعؼح ٌ فانٓزا  ٔنرصًًٛٙ. انرذفق ايذخهٓا نرًشٚش 

يم اػٕج ػهٗ ػذسج نؼثاايذخم د انًاب  اياو  نؼًٕب اٚؼرًذ ذصًٛى يُغٕٔػُذ يذخهٓا. انًاتٗ  

 نرُظًٛٛح.د انقٕٛٔاٚح دلإقرصاساخ الإػرثاآًْا ا

 تهخٛص انثٛاَاخ انًطهٕتّ فٗ تصًٛى انعثاراخ :- 

 انزسٔج ٚكٌٕ ػٍ غشٚق انقٛاط أ انؽغاب تانصٛغ انشٚاظٛحذذفق  .1

يؼهٕياخ ػٍ انًعشٖ يٕقغ انؼثاسج ٚكٌٕ اػرًادا ػهٗ خصاتص انًٕقغ تًا ذرعًُّ يٍ  .2

 اعرقايح(. -اَؽذاس  -)يقاغغ ػشظّٛ 

 انًقاغغ انؼشظٛح ػٍ غشٚق انًغػ انؽقهٗ أ ػٍ غشٚق انخشاتػ انؽثٕغشافٛح . .3

 انؽغاب . انرصٕٚش ٔ نًؼاُٚح ٔيقأيح انعشٚاٌ ػٍ غشٚق ا .4

يُغٕب انًٛاِ انفؼهٗ خهف انًخشض ػٍ غشٚق انًغػ انؽقهٗ أ ػٍ غشٚق انخشاتػ  .5

 انؽثٕغشافٛح.

 

 -الاخ انتصزٚف :د -3-4

 انذانح الأنٗ:)يغًٕرج انًدخم ٔانًخزج( .1

ٔذؽذز ػُذيا ٚكٌٕ انرصشٚف اعفم انؼثاسج غٛش يكرًم فانرؽكى فٗ انرصًٛى ٚكٌٕ 

 انرصشٚف. ػُذ انًخشض اعفم
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 انذانح انثاَٛح:)يغًٕرج انًدخم ٔانتصزٚف دز( .2

ذؽذز ػُذيا ٚكٌٕ انرصشٚف اعفم انؼثاسج غٛش يكرًم فانرؽكى فٗ انرصًٛى ٚكٌٕ 

 ػُذ انًخشض اعفم انؼثاسج.

 انذانح انثانثح :)يغًٕرج انًدخم انتصزٚف جشئ( .3

ظشٚاٌ  تزنك ٚؽذز ذؽذز ػُذيا ٚكٌٕ ػًق انًاء ػُذ انًخشض اقم يٍ قًٛرّ ٔ

 ظضب ٔٚكٌٕ انرؽكى ػُذ انًذخم.

 انتصزٚف فٙ انعثاراخ دساب -3-5

 -ٚذسة يٍ انعلاقح :

   
 

 
  

 
 ⁄   

 
 ⁄   -----(3-1) 

 ؼٛس:

=A
 

انًغاؼح
 

=n
 

 يؼايم ياَُط

=R َٙصف انقؽش انٓٛذسٔنٛك 

    
 

 
 -----(3-2) 

=P انًؽٛػ انًثرم 

=S يٛلاٌ انغؽػ 

=Q   ٌيؼذل انغشٚا“m3/s”   
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 -انتصزٚف يٍ الاتٙ :ًٚكٍ دساب 

Q=A*R*I -----(3-3) 

 ؼٛس:

=A انًغاؼح انًثرهح 

=R شذج َضٔل انًؽش 

=I يؼايم شذج انًؽش 

 

 شذج َضٔل انًؽش ذؽغة يٍ الاذٙ :

R=
   

    
 -----(3-4) 

=T )صيٍ َضٔل انًؽش )دقٛقح 

         -دساب انفٕاقد فٙ انعثاراخ : -3-5-1

 -ُْاك ثلاثح إَاع يٍ انفٕاقد :

 فٕاقد طاقح اندخٕل :

Hin=k*v2/2g -----(3-5) 

 فٕاقد طاقح انخزٔج :

Hout=v
2
/2g -----(3-6) 

 فٕاقد طاقح انسزٚاٌ : 

Hf=l*s -----(3-7) 
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 ؼٛس اٌ :

=k ( 0.5يؼايم ٚإخز داتًا) 

=v ٌعشػح انغشٚا 

=g ػعهح انعارتٛح الاسظٛح 

=l غٕل انؼثاسج 

=s يٛلاٌ عؽػ انؼثاسج 

 

 فٕاقذ غاقح انذخٕل + فٕاقذ غاقح انخشٔض + فٕاقذ غاقح انغشٚاٌ  = انكهٛحفٕاقذ انؽاقح 

Ht=(k*v
2
/2g)+(v

2
/2g)+l*s -----(3-8) 

Q=A*V -----(3-9) 

V=Q/A -----(3-10) 

 ( َعذ اٌ :1فٙ انًؼادنح ) Vترؼٕٚط قًٛح 

V=1/n*R
2/3

*S
0.5

 -----(3-11) 

S=H/L -----(3-12) 

V=1/n*R
2/3

*(H/L)
0.5

 -----(3-13) 

V
2
=1/n

2
*R

4/3
*H/L -----(3-14) 

H=V
2
*n

2
*L/R

4/3
 -----(3-15) 

 انفٕاقذ انكهٛح =
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Ht=k*v
2
/2g + v

2
*n

2
*l/r

4/3
 + v

2
/2g -----(3-16) 

Ht=[1+k+n
2
*l*2g/r

4/3
]*v

2
/2g -----(3-17) 

 يٍ يؼادنح الاعرًشاسٚح َعذ اٌ :

V
2
=Q

2
/A

2
=16Q

2
/D

4
   

2
 -----(3-17) 

 تانرؼٕٚط فٙ يؼادنح انفٕاقذ :

Ht=[1+k+n
2
*l*2g/r

4/3
]*8Q

2
/ D

4
   

2
*g -----(3-18) 
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 انتصًٛى انٓٛدرٔنٛكٙساتاخ د 

 انتصًٛى انٓٛدرٔنٛكٙ  -3-6

B=8m                                                                              y=3m 

Z=1.7m                                                                          Qc=30m
3
/s 

 -ؼٛس اٌ:

B   =ػشض انؽشٚق 

=Y اسذفاع انؼثاسج 

=Z ٙانًٛلاٌ انعاَث  

=Qc )انغشٚاٌ )انرصشٚف 

 -َٕجد يسادّ انًجز٘ انًائٙ يٍ انعلاقح انتانٛح : .1

Ac=[b+z*y]*y 

=[8+1.7*3]*3=39.3m
2

            

  -َذسة سزعح انتصزٚف فٙ انًجز٘ انًائٙ يٍ انعلاقح: .2

Vc=Qc/Ac 

                         =30/39.3=0.76 m/s 

 -َذسة سزعّ انعثارج : .3

Vculvert=(2-3)Vc 

Vculvert=2*0.76=1.52m/s 

 ٚعة اٌ ذؽقق انششغ :  -

1.2<Vculvert<1.8 
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1.2<1.52<1.8 

 -َذسة يسادّ انعثارج : .4

Aculvert=Q/Vculvert 

=30/1.52=19.7m
2 

 -َذسة يسادّ فتذّ انعثارج : .5

Aculvert=3
2
=9m

2 
 

 -َذسة سزعّ انعثارج نهفتذح انًختارج : .6

Vculvert=Qc/Aculvert 

=30/19.7=1.52m
2

 

 ج نهفرؽح انًخراسج انششغ انرانٙ :ٚعة اٌ ذؽقق عشػح انؼثاس

 2> Vculvert > 0.8 

2>1.52>0.8 

 Ok 

 انغشػح يقثٕنح

      

    -نهتاكد يٍ سلايح انتصًٛى انٓٛدرٔنٛكٙ نهعثارج يٍ انعلاقح :  Hupَذسة .7

Hup=VCULVERT
2
[Center+Cexit+Cp+Csc] 

 ؼٛس اٌ :

=Center ذؼرًذ ػهٙ فقذاٌ انًذخم 

=Cexit ( ّ1ٚؼرًذ ػهٙ فقذاٌ انًذخم ٔذكٌٕ قًٛر( 

 

  -يٍ انعلاقاخ انتانٛح : CP,CSCدساب قًٛح كلا يٍ 



 انثاب انثانث  انتصًٛى انٓٛدرٔنٛكٙ

 
 
 
 

30 

GP=a(1+b/r)*l/r 

CSC=Ø[t/b]sin(a) 

 -ؼٛس اٌ :

=L غٕل انؼثاسج 

=R انؼلافح :ٔٚؽغة يٍ  -انًؽٛػ انًثرم 

R=S/4 

=Ø يؼايم ٚؼرًذ ػهٙ قؽاع الاعٛاؾ 

=a  60صأٚح يٛم انشثكح ٔذاؼز فٙ انقانة
ͦ  

 

=t قؽش ؼذٚذ انرغهٛػ 

=b انًغافح تٍٛ ؼذٚذ انرغهٛػ 

 تانتعٕٚط فٙ انًعادنتٍٛ انساتقتٍٛ َجد اٌ :

R=4/4=1 

 

 -جدٔل ٕٚظخ انقٛى انًختهفح نًعايلاخ الادتكاك :

  خشعاَح فٕلار

0.004 0.005 A 

0.02 0.03 B 

 

CP=0.005(1+0.003/1)*8/1=0.041 

   

ASSUME: 

Ø=1.78                                         

 t=12 
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B=25                                             

 sin(60)=
√ 

 
 

 CSC=1.78(12/25)* 
√ 

 
=0.739 

 

 

 تانتعٕٚط فٙ انًعادنح َجد اٌ :

HUP=1.52
2
/2*9.81[0.05+1+0.041+0.739]=19.47cm < 20cm 

 

 تى انتاكد يٍ سلايح انتصًٛى ٔعهّٛ فٕٓ ايٍ ٔ صانخ نلاستخداو.


